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UNITE 1: SAYMA VE OLASILIK

SAYMA KURALLARI

Sayma Kurallan

1. Toplama Yoluyla Sayma

2. Garpma Yoluyla Sayma

Asagidaki sekilde A, B ve C sehirleri arasinda bulunan
farkl yollar gosterilmistir.

Agaﬁc
&b =t

1. A sehrinden C sehrine kag farkli yolla gidilebilir?

A) 5 B) 6 C) 8 D) 9 E) 12

2. Asehrinden C sehrine kag farkli yolla gidilip doéniilebi-
lir?

A) 10 B) 12 C) 25 D) 30 E) 36

3. Gidiste kullanilan yolun higbir bdlimi doéniiste kul-
lanilmamak lizere, A dan C ye kacg farkh yolla gidilip
doniilebilir?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 18 E) 30

iki isten biri m farkli yolla, digeri n farkl yolla yapilabiliyorsa bu iki isten biri veya digeri m + n farkl yolla yapilr.

DURDU'ViCDAN

iki isten birincisi m farkli yolla, ikincisi n farkli yolla yapilabiliyorsa bu iki isten birincisi ve ikincisi m.n farkli yolla yapilir.

Asagida bir pizzaciya ait yiyecek ve igecek katologu gos-
terilmisgtir.

Yiyecekler

12 TL
12 TL
14 TL

Sosisli Pizza
Peynirli Pizza

Karigik Pizza

icecekler
Kola : 4TL
: 3TL
12 TL

TL

Ayran
Soda
Su 1

4. Bu pizzacidan bir pizza veya bir igecek kag farkl bi-
cimde siparis verilebilir?

A) 7 B) 12 C) 16 D) 64 E) 81

5. Bu pizzacidan bir pizza ve bir igecek kag farkl bigim-
de siparis verilebilir?

A) 7 B) 12 C) 16 D) 64 E) 81




——] TEST1 }

)

A={1,2 3, 4,5}

kiimesinin elemanlari kullanilarak t¢ basamakli dogdal sa-
yilar yazilacaktir.

6. Kag farkli sayi yazilabilir?

A) 60 B) 81 C) 100 D) 120 E) 125

7. Rakamlan farkh kag farkh sayi yazilabilir?

A) 60 B) 81 C) 100 D) 120 E) 125
8. Rakamlari farkh kag tek sayi yazilabilir?

A) 24 B) 36 C) 48 D) 60 E) 75
9. Rakamlari farkh kag cift sayi yazilabilir?

A) 12 B) 24 C) 30 D) 36 E) 48

DURDU'WICDAN

a— 1-B 2-E 3-C 4-A 5B 6-E 7-A 8-B 9-B 10-B 11-D 12-C

kiimesinin elemanlari kullanilarak ti¢ basamakl rakamlari
farkli dogal sayilar yazilacaktir.

10. Kag farkli sayi yazilabilir?

A) 60 B) 100 C) 150 D) 180 E) 216
11. 5ile béliinebilen kag farkli sayi yazilabilir?

A) 16 B) 20 C) 32 D) 36 E) 40
12. 300 den biiyiik kag cift sayi yazilabilir?

A) 24 B) 30 C) 32 D) 36 E) 40

SAYMA VE OLASILIK
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. 4. Aylin; bir kafeteryaya ait, yalnizca sicak icecekler kismi
yirtiimis olan asagidaki meniyi evinde buluyor.
MENU
. YiYECEKLER
Gozleme : Kiymali, Ispanakli, Patlicanli
Pogaga : Peynirli, Patatesli

Sekil 1 Sekil 2
iCECEKLER

e o . Soguk igecekler : Su, Ayran, Limonata,Portakal suyu
25 kuglk kareden olusan sekil 1 in her satir ve stitununda

yalnizca bir kare taranarak Sekil 2 deki gibi desenler elde
edilecektir.

Sicak igecekler : Kab

Bu kurala uygun kag farkh desen elde edilebilir? Aylin bu kafeteryayi arayip “bir gesit gézleme ve bir gesit so-
guk icecek” veya “bir gesit podaca ve bir ¢esit sicak icecek”
A) 5 B) 20 C) 60 D) 120 E) 125 siparisi vermek istiyor. Kafeterya calisani bu siparisi 26 farkli
sekilde verebilecegdini sdyluyor.
Buna gore, bu kafeteryada kag farkl sicak icecek ce-
sidi vardir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E) 7

DURDUWICDAN

A ={0,2,4,6,8) | s

kiimesinin elemanlari kullanilarak yazilan ili¢ basa-
makh dogal sayilarin kag tanesinin yalnizca iki basa-
magi aynidir?

A) 24 B) 36 C) 48 D) 52 E) 100
5 es bolmeli yukaridaki kutunun bélmeleri alt alta iki
kutunun rengi farkli olmak lizere, sari, kirmizi ve mavi
renkleriyle kag farkli bicimde boyanabilir?
A) 32 B) 48 C) 81 D) 108 E) 243
{0, 1,3,5,7,9}

“ELIF” sézliglindeki harflerin yerleri degistirilerek an-
lamh ya da anlamsiz doért harfli kag¢ farkh sézciik yazi-
labilir?

kiimesinin elemanlariyla 500 den kiigiik Gi¢ basamakl
kac dogal sayi yazilabilir?

A) 59 B) 71 C) 72 D) 107 E) 108 A) 4 B) 6 C) 8 D) 16 E) 24




—

)

J

7.

A kentinden B kentine 3 farkl yolla, B kentinden C kentine
2 farkl yolla ve A kentinden C kentine 2 farkl yolla gidile-
bilmektedir.

Buna gore, A dan C ye gidip donecek olan bir ara¢g B
ye en fazla bir kez ugramak sartiyla kag farkh sekilde
gidip donebilir?

A) 18 B) 24 C) 28

D) 32 E) 36

5 segenekli 20 soruluk bir testin cevap anahtari, art
arda gelen herhangi 3 sorunun dogru yaniti farkh se-
cenekte olmak lizere, ka¢ farkli bicimde hazirlanabi-
lir?

20

A)5 B) 54'° ) 203" D) 20 E) 20

4 farkh pantolonu ve 3 farkli gémlegi olan bir kisi 1 pan-
tolon ve 1 gémlegi a farkli bigcimde, 1 pantolon ya da 1
goémlegi b farkli bicimde segebilmektedir.

Buna gore, a + b toplami kagtir?

A) 7 B) 12 C) 19 D) 64 E) 81

DURDU'ViCDAN

== 1D 2-C 3-C 4E 5B 6-E 7-C 8C 9-C 10-B 11-D

Enes’in kirmizi, mavi ve siyah renkte t¢ kalemi mavi, si-
yah ve beyaz renkte (¢ silgisi, kirmizi ve yesil renkte iki
dosyasi vardir. Enes okula giderken yanina bir kalem, bir
silgi ve bir dosya alacaktir.

Buna goére, Enes hepsi farkli renkte olmak lizere ka-
lem, silgi ve dosyayi ka¢ degisik bicimde secebilir?

A) 10 B) 11 C) 24 D) 48 E) 96

11. Ceren Hanim yeni dogan biri kiz, digeri erkek olan ikiz

bebekleri igin,
* Yalnizca kizlara konulabilecek isimlerden 3 tane
* Yalnizca erkeklere konulabilecek isimlerden 4 tane

* Hem erkek hem de kizlara konulabilecek isimlerden 5
tane belirlemistir.

Buna goére, Ceren Hanim birbirinden farkh olmak lize-
re gocuklarina verecegi isimleri kag farkl bicimde be-
lirleyebilir?

A) 27 B) 35 C) 52 D) 67 E) 87




UNITE 1: SAYMA VE OLASILIK

[— SAYMA KURALLARI

FAKTORIYEL
1 den n ye kadar olan ardisik dodal sayilarin carpimina n faktoriyel denir ve n! bigiminde ifade edilir.

. 1.23.....n=n!
- 51=1.2345=120
— 41=1234=24

c Ol=1vell=1

olarak tanimlidir.

n! istenildigi kadar agilarak kendisinden daha kuguk faktdriyellere benzetilebilir.

e nl=n(n-1)
n! =n.(n—=1).(n—=2)! gibi.

41+ 3!
21+ 0!

4 11.121 —2.11!
) 111+ 12!

isleminin sonucu kactir? isleminin sonucu kagtir?

DURDU'WICDAN =

A)15  B)10  C)6 D) 4 E) % A)%—5 B) 13  C) 11 D) 10 E) 5
2. n bir dogal sayi olmak lzere,
5. Ol +21+41+ ... +36!
. =n! toplaminin birler basamaginda hangi rakam bulunur?
olarak tanimlaniyor. A)2 B) 3 C) 4 D) 6 E) 7

Buna gore, ———— isleminin sonucu kagtir?
6. a ve b birer dogal sayi, a < b olmak lzere,
A) 99 B) 90 C) 81 D) 28 E) 19 ,ﬂ=a!+(a+1)!+(a+2)!+...+b!
a
olarak tanimlaniyor.
3 7! + 6!
' 5!+ 4! Buna gore, ,‘:LT toplaminin 36 ya béliimiinden kalan
isleminin sonucu kagtir? kacgtir?
A) 15 B) 20 C) 30 D) 36 E) 40 A) 1 B) 3 C)9 D) 17 E) 35
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7. ave b birer dogal sayl, 11. “FAKTORIYEL” sézciigiindeki harflerin yerleri degisti-
rilerek anlamli ya da anlamsiz 10 harfli ka¢ farkh s6z-
@+2)!_ gg ciik yazilabilir?
(b + 5)!
!
olduguna goére, a+b toplaminin en biiyiik degeri kag- A)10 10 B) 100 2 c) 10!
tir? D) 10 E) (101
A) 7 B) 14 C) 54 D) 104 E) 111

12. 7 farkh gémlegi olan ve her giin farkh bir gémlek gi-
yecek olan Biisra, bir hafta boyunca gémleklerini kag

8. 72! — 51 farkh bigimde giyebilir?
sayisinin son dort basamaginda bulunan rakamlarin A 7 B) 14 C) 42 D) 6l E) 71
toplami kactir?
A) 36 B) 34 C) 27 D) 25 E) 24
=
<
=)
©
S
=
=)
[
—
a
13.
1. mektup 1. kutu
X =44
15
olduguna gore, 15! + 16! toplaminin x tiiriinden esiti 2 mektup - 2 Kutu
asagidakilerden hangisidir?
A) 15x B) 16x C) 17x D) 31x E) 32x
3. mektup ; 3. kutu
4. mektup - ; 4. kutu
1 (n+ 1) (n+2) _
0. nl + (n+ 1) =15 Yukanidaki dort ayri mektup doért ayri posta kutusuna,
' ’ her mektup farkl bir kutuya gelmek lizere kag¢ farkh
olduguna gore, n kagtir? bigimde atilabilir?
A) 6 B) 7 C) 8 D) 9 E) 10 A) 4 B) 12 C) 16 D) 24 E) 64

== 1-B 2-A 3-E 4-D 5-E 6-C 7-D 8-D 9-C 10-A 11-C 12-E 13-D
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Permiitasyon (Dizme, Siralama)

* n tane elemanin n tanesinin yan yana dizilisine n nin n li permiitasyonu denir ve n nin n li permitasyonlarinin sayisi
P(n, n) ile gésterilir.

P(n, n) =n!

* n tane elemanin r tanesinin yan yana dizilisine n nin r li permiitasyonu denir ve n nin r li permitasyonlarinin sayisi P(n, r)
ile gosterilir.

P(n,r) = =n.(n—=1)... > radim

n!

* P(n, 1)=nveP(n,0)=1

P(6, 3) + P(4, 2) s 3.
P(3, 1) + P(5, 0) é
isleminin sonucu kagtir? 5
=)
4
A) 24 B) 31 C) 33 D) 36 E) 42 8
Yukaridaki sekillerden herhangi 3 tanesi yan yana kag¢
farkli bigimde dizilebilir?
A) 4 B) 8 C) 12 D) 16 E) 24
4. Deniz'in de aralarinda bulundugu 6 arkadas yan yana di-
zilerek resim gektirecektir.
2. P(n, 3)=6.Pn,2) Deniz, sol ya da sag basta olacagina gore, 6 kisi ka¢
olduguna gére, n kagtir? farkh bigimde gekim igin dizilebilir?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8 A) 60 B) 120  C) 240 D) 360 E) 720




5.

6.

7.
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3 farkli hikaye

4 farkl roman

Sekilde gosterilen 4 farkli roman ile 3 farkl hikaye kitabi
bir kitaphgin ayni rafina dizilecektir.

5., 6., 7. ve 8. sorulan yukarndaki bilgilere gore ce-
vaplayiniz.

Kitaplar rafa kag farkl bicimde dizilebilir?

A) 7! B) 41.3! C) 5.3

D) 414! E) 6!

Ayni tarz kitaplar bir arada olmak tizere kag farkl bi-
cimde dizilebilir?
A) 41.3!

B) 41.41 C)7!

D) 72! E) 41.31.2!

Hikaye kitaplarinin hepsi bir arada olmak tlizere kag
farkl bigcimde dizilebilir?
C) 513!

A) 4141 B) 41.3!

D) S E) 4!

DURDU'ViCDAN

8. Herhangi iki roman yan yana gelmemek iizere kag
farkh bigimde dizilebilir?
A) 7!

B) 6!.2! C) 51.3!

D) 413! E) 4!

“TURKIYE” sézcugiindeki harfler
kullanilarak farkli sézcukler olusturulacaktir.

9. ve 10. sorularn yukaridaki bilgilere gore cevap-
layiniz.

9. Farkh harflerden olusan ve T ile baglayan 4 harfli kag-
sozik olusturulabilir?

A) 60 B) 120 C) 240 D) 480 E) 840

10. Harflerin yerleri degistirilerek yazilabilecek anlamh
ya da anlamsiz 7 harfli tiim sézciiklerin kaginda sesli
harflerin hepsi yan yana bulunur?

A) 7!

B) 6! C) 5!

D) 503! E) 41.3!

== 1-C 2-E 3-E 4C 5-A 6E 7-C 8D 9-B 10-D



“KALE” so6zcugdundeki harflerin yerleri degistirilerek an-
lamli ya da anlamsiz sézcukler turetiliyor.

Buna gdre, tiretilen bu sézciiklerin en ¢gok kag tane-
sinde A harfi L harfinin sol tarafinda yer alir?
A) 6 B) 8 C) 12

D) 16 E) 24

A ={1,2,3,4,5}
kiimesindeki rakamlarla 5 basamakli rakamlari farkli do-
dal sayilar yaziliyor.

Buna gore, bu sayilarin en ¢ok ka¢ tanesinde 1 den
hemen sonra 2 gelir?
A) 12 B) 24 C) 48

D) 60 E) 120

“SELAM” soézcugiindeki harflerin yerleri degistirilerek an-
lamli ya da anlamsiz sdzcukler olusturuluyor.

Ornegin; LESAM, SELMA, ELMAS, ...

Bu séziikler sozliikteki siraya gore siralanirsa bastan
73. sodzciik asagidakilerden hangisi olur?

A) EKMAS
D) MAELS

B) MALES C) SELMA

E) MESLA

DURDUVICDAN-

4. Birbirlerinden farkli 3 matematik,

g
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4 ingilizce, 2 edebiyat

kitabi bir rafa dizilecektir.

Buna gore, ayni brans kitaplar bir arada olmak sartiy-
la tiim kitaplar sekildeki gibi ka¢ farkh bicimde dizile-
bilir?

A) 31.41.21 B) 3!-3!.2!

D) 3!.3L.4!

C)4!.5!.21
E) 2!1.3!.3!1.4!

3 kiz ve 4 erkek 6drenci yan yana siralanacaktir.

Kiz 6grenciler yan yana olmayacak sekilde bu 6gren-
ciler yan yana kag farkh sekilde siralanabilir?
A) 2.6!

B) 5!.4! C)5.6!

D) 4.5! E) 5.4!

Bir sirketin bir bagkan, bir baskan yardimcisi ve
5 lyeden olusan 7 kisilik yénetim kurulu, yardimci
baskanin hemen solunda olmak lizere yan yana kag
farkl sekilde dizilebilir?

A) 1440 B) 720 C) 360

D) 120 E) 96




J
7. P(n,1) +P(n,2) =64 1. {a,b,c,d,e,f}
olduguna gore, n kagtir? kiimesinin dortlii permiitasyonlarinin kaginda en az
bir sesli harf bulunur?
A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8
A) 360 B) 359 C) 336 D) 29 E) 14
V“
8. A—{ﬂ7 L R 4 3:} JJ
kiimesinin li¢lii permiitasyonlarinin ka¢ tanesinde
' bulunur?
A) 60 B) 72 C) 90 D) 120 E) 360
12. A ={1,2,3,4}
% kiimesinin elemanlariyla olusturulabilecek rakamlari farkli
5::1’ dort basamakl tim dogal sayilar kiigikten buyige dogru
; siralaniyor.
% Buna gore, 2314 sayisi bastan kaginci siradadir?
a
A)9 B) 10 C)11 D) 12 E) 15
9. 4 evli gift, esler yanyana olmak kosuluyla bir sira bo-
yunca kag farkl sekilde oturabilir?
A) 96 B) 144 C) 384 D) 480 E) 720
13. A={1,2,3,4,5}
kiimesinin elemanlari kullanilarak rakamlari farkli 5 basa-
10. {1,2,3,4,5, 6}

kiimesinin elemanlariyla ardigik rakamlardan olusan
lic basamakli rakamlar farkh ka¢ dogal sayi yazilabi-
lir?

A) 6 B) 12 C) 24 D) 30 E) 36

== 1-C 2-B 3-D 4-E 5-A 6-B 7-E 8-A 9-C 10-C 11-C 12-A 13-B

makli tim dogal sayilar yaziliyor. Bu sayilardan 1 rakami
2 nin saginda olanlar B kiimesini, 1 rakami 3 in solunda
olanlar C kiimesini olusturuluyor.

Buna gore, B N C kiimesinin eleman sayisi kagtir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 60




UNITE 1: SAYMA VE OLASILIK

TEKRARLI PERMUTASYON

2,

Tekrarh Permiitasyon

Bazilar 6zdes olan nesnelerin yan yana farkl dizilislerinin her birine bu nesnelerin tekrarli permiitasyonu denir.

a+b+c+..=n
olmak Uzere n tane nesnenin;
a tanesi kendi aralarinda 6zdes,

b tanesi kendi aralarinda 6zdes,
c tanesi kendi aralarinda 6zdes,

ise bu n tane nesnenin yan yana diziliglerinin sayisi

n!
al.b!.c!..

dir.

Birbiriyle 6zdes 3 kirmizi ve 2 yesil balon bir ipe yan
yana kag farkli bigcimde dizilebilir?
A) 10 B) 12 C) 15

D) 20 E) 24

“METANET”
sozciiglindeki harflerin yerleri degistirilerek anlamh
ya da anlamsiz kag farkh sozciik tiretilebilir?

7!
41

5!

A) 7! B) a1

C) 2|7—'2' D)5!  E)

DURDU'WICDAN

“TEKRARLYI”

sézciigiindeki harflerin yerleri degistirilerek, “TEK” ile
baslayan anlamli ya da anlamsiz kag farkh sézciik tii-
retilebilir?

A)12 B) 20 C) 30 D) 60 E)120

Yukaridaki sekilde, A noktasindan girilip B noktasindan
cikilan es pargalara bélinmus bir labirent gdsterilmistir.
Boyali sekiller kapali yerler olup yalnizca bu sekiller ara-
sindaki yollar kullanilabilmektedir.

Buna gére, A noktasindan B noktasina en kisa yoldan
kag farkli bigcimde gidilebilir?

A) 20 B) 28 C) 30 D) 36 E) 45

{ TEST6 e



5. B 8. | 4 4.
®
Es karelere bolinmus sekildeki tel 1zgara Uzerindeki A
noktasinda bulunan karinca te'IIer Uze.rinde hareket ederek Sekildeki balonlar alttan Ustte dogru sirayla patlatilacaktir.
en.klsa yoldan B n.oktasmva gldec.el.dlr. Tarall.olarak g0s- Buna gbre, patlatma sirasi kag farkl bigimde belirle-
terilen kismin telleri koptugundan iginden gecilememekte- nebilir?
dir. ’
Buna gore, karinca A dan B ye kag farkh bicimde gide- A) 42 B) 70 C) 105 D) 210 E) 420
bilir?
A) 54 B) 61 C) 66 D) 72 E) 84
9.
=
<
o
©
S
=)
=)
4
-
o
6. 122333 Ozdes 4 futbol, 2 basketbol ve 3 voleybol topu bir rafa,
tiim futbol toplan bir arada olmak lizere kagfarkh bi-
sayisindaki rakamlarin yerleri degistirilerek kag farkl gimde diziIir'7p ¢
tek sayi yazilabilir? )
9!
A)——— B)4!.3!.2! C)6!.4!
A) 20 B) 30 C) 40 D) 60 E) 80 ) 41.31.2! ) )
6!
D) 21.3! E)3!
10. “SERBEST”
sbzcugundeki harflerin yerleri degistirilerek anlamli ya da
anlamsiz tim soézcukler elde ediliyor.
7. 203311 Buna gore, elde edilen sézciiklerin kaginda E, B, E

sayisindaki rakamlarin yerleri degistirilerek 6 basa-
makli kag farkh sayi yazilabilir?

A) 30 B) 60 C) 120 D) 150 E) 180

== 1A 2-C 3D 4A 5C 6C 7-D 8D 9D

harfleri verildigi sirada yan yana bulunur?

A) 30 B) 60 C) 360

D) 720 E) 2520

10-B




UNITE 1: SAYMA VE OLASILIK

KOMBINASYON
r

Kombinasyon (Se¢gme, Gruplama)

n elemanli bir kimenin r elemanl alt kimelerinin her birine, n’nin r’li kombinasyonu denir
n nin r li kombinasyonlarinin sayisi C(n, r) veya (rr‘) ile gosterilir.

(n)= P(n, r) _ n! - nh(-1)..—>radm
r r! (n=r)!.r r!

C(5, 2) + C(6, 3)
C(7,1)-C(8, 0)

isleminin sonucu kagtir?

A) 5 B) 6

DURDU'WICDAN

C) 7 D) 8 E) 10
Bir sirket patronu, sirket islerinde kullaniimak Gzere 3 tane
yeni arag alacaktir.
Buna gore, bu patron sekildeki 8 ara¢ arasindan 3
tane araci kag farkl bigimde secgebilir?
A) 21 B) 35 C) 56 D) 210 E) 420
2. C(n, 3)=2P(n,2) 4. Alti elemanli bir kiimenin en az iki elemanh kag alt kii-
olduguna gore, n kactir? mesi vardir?
A) 8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16 A) 48 B) 55 C) 57

D) 63 E) 64
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5. A={0,1,2,3,4,5} A
kiimesinin elemanlari kullanilarak, a < b <c¢ sartini
saglayan kag farkli abc li¢ basamakli sayisi yazilabi- ° O ° A °
lir? ’ " '
A) 8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16
X @ -0
‘@ %K
6. 10 kisilik bir sporcu kafilesinden olusturulacak 6 kisilik
takimda belli bir kisinin mutlaka yer almasi isteniyor. 9., 10. ve 11. sorulan yukaridaki verilere gore ce -
Buna gore, bu 6 kisilik takim kag farkh sekilde olustu- vaplayiniz.
rulabilir?
10 9 10 9 10
m(5) Bs) o(y) o(E)  B(F)
9. Akilimesinin 3 elemanl alt kiimelerinin kaginda '
<z): bulunmaz?
=)
L
>
5 A) 15 B) 20 C) 21 D) 28 E) 35
[
-
a
35 _, 35
’ Con-2)7 (s
esitligini saglayan n degerlerinin toplami kagtir?
10. A komesinin 3 elemanh alt kiimelerinin kaginda
A) 9 B) 11 C) 15 D) 17 E) 20
bulunur,‘ bulunmaz?
A) 15 B) 20 C) 21 D) 28 E) 35
8. Burcu ile Merve'nin de aralarinda bulundugu 8 kisilik bir 11. A kiimesinin 3 elamanli alt kiimelerinin kaginda
gruptan 4 Kisi secilecektir.
Buna goére, Burcu ve Merve’den en az birinin bulun-
masi sartiyla kag farkli segim yapilabilir? ve elemanlarindan en az biri bulunur?
A) 46 B) 50 C) 55 D) 58 E) 62 A) 24 B) 36 C) 48 D) 56 E) 70

== 1-A 2-D 3-C 4-C 5B 6-B 7-D 8C 9-E 10-A 11-B




{ TEST 8 e

UNITE 1: SAYMA VE OLASILIK

[— KOMBINASYON

9 not

Olusturulacak bir grup igin ayni anda birden fazla segim
gerekiyorsa bu secim sayilari birbiriyle ¢arpilir.

istenene uygun birden fazla durum varsa bu durumlar ayri
ayri hesaplanir ve sonuglari toplanir.

1. 6 Kkisilik bir turist kafilesi biri 4 kisilik, digeri 2 kisilik olan iki
odada konaklayacaktir.

4. 96grenci arasindan 4 kisilik bir ekip, bu ekip iginden de bir
bagkan segilecektir.

Buna gore, bu kafile odalara kag farkh sekilde dagiti- Bir bagkan ve li¢ liyeden olusan bu ekip ka¢ degisik

DURDU'WICDAN =

labilir? bicimde olusturulabilir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30 A) 192 B) 256 C) 288 D) 504 E) 576
2. 8 kisinin 5'i Ankara’ya, 3'li Erzurum’a kag farkh sekil- 5.

de gonderilebilir?

A) 18 B) 21 C) 35 D) 56 E) 64

Ug satir ve 11 kareden olusan yukaridaki tablonun 1. sati-

3. 6 doktor ve 5 hemsire arasindan, 2 doktor ve 2 hem- rinda 1, 2. satirinda 2, 3. satirinda 3 kare maviye boyana-

sireden olusan acil miidahale ekibi kag¢ farkl bicimde caktir.

segilebilir?

Buna gore, kag farkli desen elde edilir?

A) 60 B) 90 C) 120 D) 150 E)180 A) 24 B) 48 c) 72 D) 96 E) 108
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6. 5 evli giftin olusturdugu bir gruptan, icinde sadece
1 evli ¢ift bulunan ve ikisi erkek, ikisi kadin olan 4 kisi 1 2 3 4
kag farkli bigcimde segilebilir?
A) 120 B) 96 C) 80 D) 60 E) 40 [ S ] [ S ]
Sekildeki 7 kart arasindan 3 kart secilecektir.
9., 10. ve 11. sorulan yukaridaki verilene gore ce -
vaplayiniz.
7.
- Frere Sarki Adi - Sarki Tard 9. Biri sar, ikisi yesil U¢ kart kag farkli bicimde secilebi-
Pop lir?
Rap
Rap
' A) 6 B) 12 C) 18 D) 20 E) 24
Pop
7 11 T\
] | ] N . A |
| N . |
j I | LA
A 2
— <
=)
L
Yukaridaki sekilde Mete'nin bilgisayarindaki mizik klas6- ;
rinde bulunan, 6 pop ve 5 rap sarkidan olusan bir liste E
gorulmektedir. Mete bu 11 sarki arasindan 3 pop ve 2 rap 2
sarki secerek yeni bir calma listesi olusturmak istiyor. |
Pop tiirlindeki A sarkisi ile rap tiirlindeki B sarkisi
mutlaka listede olacagina gore, Mete yeni galma liste-
sini kag farkh sekilde olusturabilir? (Sarkilarin dizilimi
dnemsenmeyecektir.) 10. Hepsi ayni renkte olmayan li¢ kart kag farklh bigimde
segilebilir?
A) 20 B) 40 C) 60 D) 150 E) 200
A) 12 B) 18 C) 24 D) 30 E) 36
8. 6 farkli kalemin tamami, yaslar farkli 3 kardes arasinda
paylastirilacaktir.
Bu kardeslerden en biiyiigi 2, diger ikisi en az birer
kalem almak sartiyla bu paylagim kag farkh sekilde 11. En az biri yesil renkte olan li¢ kart kag farklh sekilde
yapilabilir? segilebilir?
A) 256 B) 240  C) 210 D) 192 E) 18 A) 27 B) 28 C) 31 D) 32 E) 35

== 1-B 2-D 3-D 4-D 5-C 6-D 7-B 8C 9-B 10-D 11-C




UNITE 1: SAYMA VE OLASILIK

[_ KOMBINASYON

+ [ki noktadan yalniz bir dogru geger. Dolayisiyla herhangi tigti dogrusal olmayan n tane noktadan 2 tane dogru gecer.

+ Iki dogru yalniz bir noktada kesisir. Dolayisiyla herhangi ikisi birbirine paralel olmayan n tane dogru 2 tane noktada
kesisir.

» Dogrusal olmayan Ug¢ nokta bir tiggen belirtir. Dolayisiyla herhangi U¢l dogrusal olmayan n tane nokta 2 tane tggen
belirtir.

+ Kesisen dogrularin belirttigi tggen sayisini bulmak icin ikisi kol, biri taban olan t¢ kenar segilir.

|
!

Birbirine paralel d, ve d, dogrulari Gzerinde 4 er nokta
isaretlenmistir.

Sekildeki ¢cember izerinde 7 nokta isaretlenmistir. _

A) 16 B) 18 C) 20 D) 22 E) 28
1. Sekildeki 7 noktadan kag farkh dogru gecger?

A) 14 B) 21 C) 28 D) 35 E) 42

2. Sekildeki 7 nokta ile kag farkli iiggen olusturulabilir? 4. Sekildeki 8 nokta ile kag farkli iiggen olusturulabilir?

A) 14 B) 21 ¢ 28 D} 35 £} 42 A) 40 B) 44 C) 48 D) 52 E) 56
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Sekildeki licgen Uizeinde 9 nokta isaretlenmistir.

5. Sekildeki 9 noktadan kag farkli dogru gecer?

A) 17 B) 18 C) 19 D) 20 E) 21

6. Sekildeki 9 nokta ile kag farkh iiggen olusturulabilir?

A) 69 B) 70 C) 74 D) 79 E) 84

7. Herhangi ikisi birbirine paralel olmayan 10 dogru kag
farkh noktada kesisir?

A) 20 B) 30 C) 36 D) 45 E) 55

§
:

m— 1-B 2D 3B 4C 5D 6-A 7-D 8C 9-D 10-B

Sekilde ABC lggeni verilmistir.

8. Yukaridaki sekilde bir késesi A olan kag farkli licggen

vardir?

A) 15 B) 20 C) 30 D) 36 E) 45
9. Yukaridaki sekilde kag farkh tiggen vardir?

A) 30 B) 36 C) 40 D) 42 E) 46

10. 3’0 birbirine paralel ve 4’ui bir A noktasindan gegen 9
farkh dogru kag farkl noktada kesisir?

A) 27 B) 28 C) 29 D) 30 E) 31

SAYMA VE OLASILIK




{ TEST 10—

UNITE 1: SAYMA VE OLASILIK

[_ KOMBINASYON

9 not

* Ayni dizlemde bulunan yarigaplari farkli n tane gember

en ¢ok <g>2 noktada kesisir.

* Ayni dizlemde bulunan m kenarli n tane dis bukey ¢cok-

Zen en ¢ok (herhangi iki kenar Ust Uste ¢akistiriimadan)

3).2m noktada kesisir.

9 not

Birbirlerine paralel m tane yatay dogru ile birbirine paralel

n tane disey dogru (?).<g>tane paralelkenar olusturur.

DURDU'ViCDAN -
_—
——
>
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Yarigaplari farkli iki gember iki farkl noktada kesisir. d 1 11dylldglld,
Buna gore, yarigaplari farkli 6 gember kag farkli nokta- I AP AN AN
da kesisir?

4. Yukaridaki sekilde kag farkh paralelkenar vardir?
2. 4farkh iiggen, herhangi iki kenar iist iiste cakistiriima-

dan en ¢ok kag noktada kesisir? A) 36 B) 40 C) 45 D) 50 E) 60
A) 18 B) 24 C) 30 D) 36 E) 42

5. Yukaridaki sekilde bir kenari d, tizerinde olan kag pa-

3. 5 farkli diizgiin altigen, herhangi iki kenar st liste ¢a- ralelkenar vardir?

kistirlmadan en ¢cok ka¢ noktada kesisir?

A) 30 B) 50 C) 60 D) 90 E) 120 A) 16 B) 24 C) 36 D) 48 E) 60
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6. Yukaridaki sekilde bir késesi A noktasi olan kag para-
lelkenar vardir?

A) 12

B) 15

C) 16

D) 24

E) 36

Yukaridaki sekil 15 birim kareden olusan bir dikdért-

gendir.

7., 8. ve 9. sorulan yukaridaki verilere gére cevap-

layiniz.

7. Yukaridaki sekilde kag dikddrtgen vardir?

A) 30

B) 45

C) 60

D) 75

E) 90

8. Yukaridaki sekilde tarali bolgeyi icine alan kag dik-
dortgen vardir?

A) 12

B) 15

C) 24

D) 36

9. Yukaridaki sekilde kag kare vardir?

A) 15

B) 23

C) 25

D) 26

E) 60

E) 30

DURDU'ViCDAN

10. —

1 20 | w3—> 1. satir
40 | 5w [ mes—> 2. satir
[7oe [ 80 [ s i— 3. satir

Kuzey, cep telefonu igin bir glivenlik sifresi olusturacaktir.
Bunun igin sifirdan farkli numaralarin oldugu satirlardan,
bir satirdan en ¢ok iki tane olmak Uzere, toplamda dért
rakam sececek, sonra bu rakamlari rastgele dizecektir.

Buna gore, Kuzey en ¢ok kag farkh sifre elde edebilir?

A) 648 B) 1296 C) 2164
D) 2448 E) 2592

11. Sevgi'nin de aralarinda bulundugu 8 arkadastan 3 tanesi
yan yana dizilerek resim ¢ektirecektir.

Sevgi bu resimlerde daima bulunacagina goére, kag
farkli dizilis gergeklesebilir?

A) 18 B) 35 C) 63 D) 91 E) 126

12. 5erkek ile 3 kiz 6grenci, herhangi iki kiz yan yana gel-
meden yan yana kag farkl bigimde dizilebilir?

A) C(6, 3).5! B) P(6, 3).5! C) C(6, 3).8!
D) P(6, 3).3! E) 5..3!

== 1-D 2-D 3-E 4-E 5-B 6-A 7-E 8-C 9-D 10-E 11-E 12-B




1.

3 o6gretim Uyesi ve 3 arastirma gorevlisi arasindan 3 kisilik
bir sinav gézetmen grubu olusturulmak isteniyor.

Grupta en az bir 6gretim liyesi olmak sartiyla kag fark-
I grup olusturulabilir?

A) 1 B) 13 C) 15 D) 17 E) 19

8 matematik, 6 geometri sorusu arasindan 8 soru segile-
cektir.

En az 4 ii geometri sorusu olmak lizere, 8 soru kag
farkh bigcimde segilebilir?
A) 364

B) 1050 C) 1414

D) 1620 E) 1800

A={1,2,3,4,5,6,7,8)}

kiimesinin bes elemanli alt kiimelerinin kag tanesinde,
tek rakamlardan en az iki tanesi bulunur?

A) 24 B) 36 C) 44 D) 48 E) 52

DURDU'ViCDAN

4.

5.

10

.fm.m._’m

_rzr

3 kiz ile 4 erkek 6grenci yukaridaki gibi 3'lii 6nde ve
4'li arkada olacak bigimde yerlestiriimis 7 sandalyeye,
butiin kizlar yan yana olmak lizere kag farkli bigimde
oturabilir?
A) 480 B) 432 C) 408

D) 384 E) 324

Bir davete katillan Ayse, Burcu, Ceren, Dilara, Eren ve
Ferhat isimli alti arkadas i¢in etrafinda 6 sandalye bulunan
sekilde gosterilen Uizeri desenli bir masa ayriimistir.

faMoM

Aralari bozuk olan Ayse ve Burcu, bu masadaki yan yana
olan sandalyelere de, kars! karsiya olan sandalyelere de
oturmak istememektedirler.

Buna gore, bu alti arkadas masa etrafindaki bu san-
dalyelere kag farkh sekilde oturabilirler?

A)432 B) 384 C)360 D) 288 E) 240




T,

6. A ={1,2,3,4,5,6,7} 9. D
kiimesinin li¢ elemanli alt kiimelerinden biri K olmak c ®
lizere, B od
¢ K nin elemanlar toplami tek ise bu durum /K ile, A. ®
+ K nin elemanlar toplami cift ise bu durum | K ile, ® ® ®
E F G
gosterilsin.
Buna gore, A kiimesinin /K . bigiminde gésterilen ii¢ Sekildeki iki dogru tizerinde 7 nokta verilmigtir.
elemanh kag alt kiimesi vardir? Koéseleri bu 7 nokta olan en ¢cok ka¢ ¢cokgen cizilebi-
lir?
A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20
A) 32 B) 36 C) 44 D) 48 E) 52
10.
=
<
=)
L
>
7. A ={3,-2,-1,1,2,3 4,5 é
kiimesinin U¢ elemanh alt kiimelerinin kaginda ele- 8
manlar ¢arpimi pozitiftir?
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30 Dért satir ve 10 hiicreden olusan yukaridaki piramidin her

satirinda, o satirda bulunan hiicrelerin sayica yaridan faz-
las1 boyanarak desenler olusturulacaktir.

Buna goére, bu kosula uygun kag farkli desen olustu-

rulabilir?
A) 19 B) 20 C) 24 D) 30 E) 40
11. 123123
8. {~2,-1,1, 2, 3} sayisindaki rakamlarin yerleri degistirilerek elde edi-

len tiim sayilarin kaginda her 1 rakamindan hemen

kiimesinin ii¢ elemanh tiim alt kiimelerinde bulunan .
sonra 2 rakami gelir?

elemanlarin sayisal degerlerinin toplami kagtir?

A) 3 B) 6 C) 12 D) 18 E) 30 A)2 B)4 C)6 D)8 E)12

== 1-E 2-C 3-E 4B 5B 6-C 7-D 8D 9-D 10-B 11-C
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Bir kirtasiyede sekildeki gibi 6 farkli renkten ¢ok sayida
kalem ve 3 cesit kalemlik vardir. Bir 6grenci bu kalem-
ler ve kalemlikler arasindan, 2 farkli renkten 4 kalem ve
1 kalemlik almak istiyor.

Buna gore, bu 6grenci kag farkli segim yapabilir?

A) 45 B) 90 C) 135 D)270  E) 540

2. 7 soruluk bir sinavda ilk 4 sorudan 3'iinii cevaplamak zo-
runda olan bir 6grenci toplamda 5 soru cevaplayacaktir.

Bu 6grenci 5 soruyu kag farkl sekilde secgebilir?

A) 15 B) 12 C) 10 D) 9 E) 8

3. Ali ve Ozan'in da katildigi 8 kisilik bir kogu yarigsmasinda
Ali ve Ozan'in arka arkaya gelmedigi biliniyor.

Buna gore, bu yarigmada siralama kag farkl sekilde
olabilir?

AT B) 76! C)6.7!

D)2.7! E) 2!.6!

DURDU'ViCDAN
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Sekildeki d dogrusu ile gember tzerinde 7 farkh nokta isa-
retlenmistir.

Buna gore, bu noktalarla en az bir kdsesi d dogrusu
tizerinde bulunan kag farkl tiggen ¢izilebilir?
A) 24 B) 28 C) 30

D) 36 E) 42

5. Asagida, duzgin altigen seklindeki hticrelerden olusmus
bir dizenek verilmistir. Bu dizenekteki hlcrelerin bazilari
kirmizi renge boyanacaktir.

o9 9

Yesil renkli hucreler icinde yazan sayilar, o hiicre ile ortak
bir kenara sahip olan hiicrelerden kag tanesinin kirmiziya
boyanacagini géstermektedir.

Buna gore, kirmiziya boyanacak hiicreler kag farklh bi-
¢imde segilebilir?

A) 30 B) 32 C) 38 D) 42 E) 44

6. 7 kisinin katildigi bir sinav basari yoniinden kag farkh
bicimde sonuglanabilir?

A) 7! B) 240 C) 128 D) 21 E) 14
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7. A={1,2,3,..,n} 10. 4 L ¢ ? ? b 4
kiimesinin li¢ elemanli alt kiimelerinin 28 tanesinde 2
bulunduguna gore, n degeri kagtir? ® P ® ® ®
A) 5 B) 6 C)7 D) 8 E) 9
4 . 4 . 4 L 4 ®
L ® @ ® ®
Sekildeki 3 x 4 Uk tablonun Uzerinde 20 nokta isaretlen-
mistir.
Buna gore, koseleri bu noktalardan secilen kag farkl
kare ¢izilebilir?
8. Asagida, Enes'in cep telefonu.ng uyumlu tg¢ ayri renkte ki- A) 12 B) 16 C) 20 D) 26 E) 30
If, Gg ayri renkte kulaklik ve iki ayri renkte USB kablosu
gosterilmigtir.
- -
= o o
Yy F~ T URK
©
S
=)
D o o i3
: URK I
L] —
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——agn
Enes, telefonu igin farkli renklere sahip bir kilif, bir ku- R K i Y
laklik ve bir USB kablosu segimini kag farkh sekilde o
yapabilir? K ' Y E
A) 6 B) 7 C) 8 D)9 E) 10 o
Yukarnidaki desende kag tane “TURKIYE” vardir?
A) 15 B) 20 C) 21 D) 28 E) 36
9. Bir binanin giris katindan Ust katlara ¢ikan biri 4, digeri 3 ) )
kisilik iki asansér vardir. Leyla ile Mecnun'un da aralarin- 12.  “CILVELI
da bulundugu 10 kisi giris katina geliyor. s6zciigiindeki harflerin yerleri degistirilerek elde edi-
Leyla ile Mecnun birbirinden ayrilmamak lizere, asan- lebilecek anlamli ya da anlamsiz tiim sézciiklerin ka-
sorlerle binecek ilk 7 kisi kag farkli sekilde belirlenebi- ¢inda | harfleri bir arada bulunur?
lir?
A) 2520 B) 720 C) 360
A) 280 B) 560 C) 840 D)1120 E) 1260 D) 240 E)120

== 1-C 2-A 3-C 4-C 5-E 6-C 7-E 8-A 9-D 10-E 11-B 12-C
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Y B
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Farkli model 3 diz Ustl bilgisayar ile farklh model ¢ plaz- A®
ma televizyon bir rafta yan yana dizilecektir.
En basta ve en sonda televizyon olmak iizere, bu alti E? Il(gr.elejre bolunmus olan“§ekildeki gi.zgiler, bir semtin
esya kag farkli bigimde yan yana dizilir? birbirini dik kesen yollarini géstermektedir.
Buna gore, bu semtteki A noktasindan B noktasina;
A) 144 B) 120 C) 108 D) 96 E) 84 C noktasindan gegmemek ve en kisa yolu kullanmak
uizere kag farkl bigimde gidilebilir?
A) 40 B) 60 C) 84 D) 86 E) 126
=
<
o
©
S
=)
=)
4
-
a
5. A={1,2,3}
“NETICE” B ={1,2,4,5,6,7,8}
sozciiglindeki harflerin yerleri degistirilerek elde edi- kiimeleri veriliyor.
lebilecek tiim 6 harfli sézciiklerin kacinda E harfleri- (AN B)CKC(AUB)
nin arasinda en az bir harf bulunur? o . -
kosulunu saglayan en az 6 elemanli K kiimelerinin kag
i ?
A) 120 B) 180 C) 240 D) 270  E) 360 tanesinde 7 bulunur?
A) 16 B) 12 C) 10 D) 8 E) 5
6. 3044255
sayisindaki rakamlarin yerleri degistirilerek 5 ile bolii-
P(n,2)+P(n—-1,2)=98 nebilen kag farkl sayi elde edilebilir?
olduguna gére, n kagtir?
A) 180 B) 240 C) 300

A) 6 B)7 C) 8 D) 9 E) 10 D) 360 E) 480
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Bir kiimenin eleman sayisi o kiimenin bir elemani ise bu
kiimeye “gizemli kiime” denir.

Ornegin; K ={3, 5, 7} bir gizemli kiimedir.

Buna gore, A = {1, 2, 3, 4, 5} kiimesinin alt kiimelerin-
den kag tanesi gizemli kiimedir?
A) 16 B) 24 C) 28

D) 31 E) 32

9 kisilik bir gruptan 5 kisi Izmir’e, 4 kisi Ankara’ya génderi-
lecektir.

Belli iki kisi ayni sehre gitmemek sartiyla, bu kisiler
izmir ve Ankara'ya kag degisik bigimde génderilebilir-
ler?
A) 30 B) 35 C) 50

D) 60 E) 70

Bir saglik ocaginda ¢alisan toplam doktor ve hemsire sa-
yisi 12 dir. Cumartesi giini de hizmet verecek olan bu
Saglik Ocagr'nda Cumartesi ndbeti icin en az biri doktor
olan 3 kisilik ekip olusturulacaktir.

istenilen bu ekip 210 farkl sekilde olusturulabildigine
gore, bu saglik ocaginda kag hemsire vardir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E) 8

DURDU'ViCDAN

10. Bir anaokulunda; pembe renkli kiiplerden olugan doért ba-
samakli bir oyuncagin en Ust basamaginda bulunan Elif,
sekilde gésterilen mavi renkli minderlerden herhangi biri-

ne ulasmak istemektedir.

ﬁ

Elif ilk Gg adimda, bulundugu kiple ortak ayrita sahip olan
bir basamak asagidaki kuplerden herhangi birine, son
adimda ise bulundugu kuple ortak ayrita sahip olan min-
derlerden herhangi birine ziplayacaktir.

Buna gore, Elif minderlere kag farkli yoldan ulasabi-
lir?

A) 8 B) 16 C) 32 D) 64 E) 256

11. Bir siniftaki erkek 6grencilerin sayisi, kiz 6grencilerin olug-
turacag! ikiserli gruplarin sayisina esittir.
Erkeklerin sayisi kizlarin sayisinin 3 kati olduguna
gore, sinif mevcudu kagtir?
A) 18 B) 24 C) 28 D) 30 E) 34

18 _ 18

12 (3n-4)=(2n+2)
esitligini saglayan n degerlerinin ¢carpimi kagtir?
A) 21 B) 24 C) 27 D) 32 E) 36

== 1-A 2-C 3-C 4-D 5-A 6-E 7-A 8-E 9-B 10-B 11-C 12-B




UNITE 1: SAYMA VE OLASILIK

BINOM ACILIMI

Binom Acgilimi

+ -
n €N olmak lzere,

(x+y)n=<8)xn+(?)xn_1.y+<g)xn_2.y2+ .t (R)yn

acilimina binom agilimi denir.

* Acihimda n + 1 tane terim vardir.

* Her terimde x ve y nin Usleri toplami n dir.

« Katsayilar toplami icin x ve y ye 1 verilir.

+ Sabit terim igin (bilinmeyen paydada olmamak sartiyla) x ve y ye 0 verilir.

Binom acgiliminin katsayilar Pascal (Paskal) G¢genini olusturur.

1 > (a +b)=1

11 —> (a +b)' =1a+1b

12 1 > (a +b)®=1a’ + 2ab + 1b°
13 3 1

> (a +b)>=1a° + 3a’b + 3ab> + 1b°

7 (@a+b)*=1a"+4a’b + 622>+ 4ab> + 1b*

1. x = 2023
y =2019
olduguna gore,

3. (5x —2y)*
aciliminin

« Terim sayisi a,

DURDU'VICDAN

x3—3x2y + 3xy2—y3 » Katsayilar toplami b
ifadesinin degeri kagtir? olduguna goére, a+b toplami kagtir?
A) 4 B) 12 C) 16 D) 64 E) 81 A) 5 B) 8 C) 33 D) 85 E) 86

2. a=42+1
_A45
b =2 4. .3 2,2 3. .4 4. (¢+2°

olduguna gore, a +4a’b+6a’b” +4ab” +b " ifadesi- . L
nin degeri kagtir? acihminin sabit terimi kagtir?
A) 2 B) 4 C) 8 D) 16 E) 32 A)O B) 2 C)6 D) 10 E) 32




(s

5. (ax — x?’)5
aciliminin katsayilar toplami 243 olduguna gére, a de-
geri kacgtir?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5
6. x - y)5 = x5 - ax4y + bx3y2 - cx2y3 + dxy4 - y5
olduguna gore, a + b + ¢ +d toplami kagtir?
A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 32
7. (x 2 4 3y)4 =%+ ax6y + bx4y2 + 108x2y3 + cy4

olduguna gore, a + b + ¢ toplami kacgtir?

A) 147  B) 135  C) 93 D) 81 E) 66

DURDU'ViCDAN

1 4 6 4 1
1 5 10 10 5 1
1 6 x y z 6 1

Yukarida pascal tggeninin Ustten 7 satiri verilmigtir.

.. X+z
Buna goére, orani kagtir?
y
4 3 5
A) — B) — C) 2 D) —
) 3 ) > ) ) 2
9. 210 + ( 110 ).29 + ( 120 ).28 +..+1

isleminin sonucu kagtir?

A2 B2 ) 3" D) 3"

10.  2x° )" = +Ax'3C+ .
olduguna goére, n kagtir?

A) 7 B) 10 C) 12 D) 15

== 1D 2-E 3-E 4E 5D 6D 7-A 8B 9-C

10-A




UNITE 1: SAYMA VE OLASILIK

[_ BINOM ACILIMI

9 not

o (x + y)n acilimi x in azalan kuvvetlerine gére dizenlendiginde
bastan (r + 1). terim (rr‘).xn ~"y dir.

o (x + y)n acilimi x in azalan kuvvetlerine gére dizenlendiginde

sondan (r + 1). terim (rr\)_xf_y" -

* n ciftise (x + y)n aciliminda ortanca terim <n?2>.xn/2.yn/2 dir.

2 6 . . . . " M 9
(x™ + 2x)~ ifadesinin x in azalan kuvvetlerine goére (x2 + l) ifadesinin x in azalan kuvvetlerine gére
acilimi yapiliyor. X
§ actlimi yapihyor.
1. Bastan 3. terim asagidakilerden hangisidir? 4. Bastan 4. terimin katsayisi kactir?
A) 12058 B) 90.x'? C)60.x"° A) 63 B) 72 C) 84 D) 91 E) 126
D) 36x° E) 30.x°
2. Sondan 2. terim asagidakilerden hangisidir? 5. Sondan 3. terimin katsayisi kagtir?
A)216.5° B) 192.x C) 180.X° A) 36 B) 45 C) 63 D) 72 E) 84
D) 144.x° E) 120.x°
3. Ortanca terim asagidakilerden hangisidir?
12 10 9 6. x6 Ir terimin katsayisi kactir?
A) 90.x B) 120.x C) 144.x
D) 160.x° E)180.x"° A) 72 B) 84 C) 90 D) 108 E) 126




(eI )

1 6 _ 3,8
7. (2x——2) 10. (x=3y") ‘1
X aciliminda x'y ~ li terimin katsayisi kagtir?
3
aciliminda x” lii terimin katsayisi kacgtir?
griminda x-d terimi yist kagh A)-810 B) 810 C) 3360
A) -192 B) -120 C) -84 D) 40 E) 80 D) 5670 E) 5675

9 <Z): 2.n
8. (7 _14) S 11.  (2x -3y
X S agihmindaki terimlerden biri a.x?'y4 olduguna goére,
=
aciliminin sabit terimi kagtir? a8 a + n toplami kagtir?
—
a
A)-672 B) —640 cyer2 | A) 1245 B) 455 C) 545 D) 685  E) 725
D) 840 D) 1280
1 10
9. (x3——)
X 12. (x +2°.6¢=1)!
5., . .
agihminda bastan kaginci terim sabit terimdir? ¢arpiminda x li terimin katsayisi kagtir?
A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8 A) 60 B) 64 C) 68 D) 72 E) 76

== 1-C 2-B 3-D 4-C 5-A 6-E 7-A 8-A 9-D 10-D 11-E 12-C
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Olasilik
Ornek Uzay ve Olay

Bir deney sonucunda elde edilen tiim sonuglarin olusturdugu
kimeye érnek uzay denir. Ornek uzay E ile gésterilir.

Ornek uzayin her bir alt kiimesine olay denir.

Olaylar A, B, C, ... gibi biyiik harflerle gésterilir. Ornegin, 10
dan kiiguk dogal sayilar kimesi érnek uzay olarak alindigin-
da 10 dan kuguk ¢ift dogal sayilar kiimesi bir olay olarak ali-
nabilir.

9 not

* n para atma deneyinde 6rnek uzay;

n

2 elemanhdir.

* n zar atma deneyinde 6rnek uzay;
n

6 elemanhdir.

Olasilik Fonksiyonu
A C E olmak Uzere,

A dan [0, 1] araligina tanimlanan P fonksiyonuna olasilik
fonksiyonu denir.

« 0<P(A)<1
« P(E)=1 (kesin olay)
* P(d)=0 (imkansiz olay)

+  P(AUB)=P(A)+P(B)-P(AN B)

* P(A)+PA) =1

Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) 3 para atildiginda ortaya cikabilecek 8 farkli sonug
vardir.

B) 2 zar atildiginda ortaya g¢ikabilecek 36 farkli sonug
vardir.

C) Bir A olayinin olma olasigi kesin ise P(A) = 1 dir.
D) A ve B ayrik olaylar ise P(AN B) =0 dir.
E) P(A UB)=P(A) + P(B) + P(AN B)dir.

DURDU'ViICDAN

Ayrik Olaylar

AN B =¢ ise Alile B olaylarina ayrik olaylar denir.
Ornegin, atilan bir zarin tek gelmesi olay ile ¢ift gelme olay!
ayrik olaylardir.

« A ile B ayrik olaylar ise, P(A U B) = P(A) + P(B)

Es Olumlu Ornek Uzay ve Bir Olayin Olasihg

E= {a1, 8y, g, - an} olmak Uzere,

P(a,) = P(a,) = P(ag) = ... = P(a,) ise,

E ye es olumlu 6rnek uzay denir.

Ornegin, hilesiz bir zarin 1 gelme, 2 gelme, 3 gelme, ... olasi-
liklari birbirine esit oldugundan E = {1, 2, 3, 4, 5, 6} kimesi es
olumlu érnek uzaydir.

Es olumlu E 6rnek uzayinda, bir A olayinin olasiligr P(A) ol-
mak Uzere,

s(A)

"ATSE)

Yani, bir olayin gergceklesme olasiligi, ortaya ¢gikmasi istenen
sonuglarin sayisinin, ortaya cikabilecek tim sonuglarin sayi-
sina oranidir.

2. Ave B, E 6rnek uzayinin iki olay1 olmak lizere,
1
PA) =—
(A) >
1
PB) =—
(B) 2
P(A NB)= i
8

olduguna gore, P(A U B) kagtir?

3 5 3
A) — B C) — D) =—
)8 ) )8 )4

1
2

|~




e } I

3. Ave B, E 6rnek uzayinda iki ayrik olay olmak iizere, 6.
2 1
P(A) =
M A <Z>

P(Au B)=i
2
olduguna gére, P(B) kactir? @ ‘
1 1 1 1 1
A) — B) — C) — D) — E) —
)12 ) 9 ) 6 ) 4 ) 3

Yukarida, iginde harf ya da sayi bulunan renkli sekiller ve-
rilmistir.

Bu sekillerden rastgele biri secildiginde agsagidakiler-
den hangisinin segilme olasihigi en diisliktiir?

A) Mavi renkli bir sekil

B) Rakam yazil bir sekil

C) Harf yazili bir daire

D) Ucgen
4. E) Kare
=
<
o
©
S
=)
Sekildeki tg¢ madeni para ayni anda atiliyor. 8
Buna gore, en az birinin tura gelme olasiligi kagtir? 8
1 1 2 3 7
A) — B) — C) — D) — E) —
) 5 ) > ) 3 ) 2 ) 5
7. Asagidaki on nokta es karelerin kdseleri tizerinde yer al-
maktadir.
® 4
L L 4 L J
5.
L L 4
L o ®
Sekildeki iki zar ayni anda atiliyor.
Buna gére, zarlarin iist yiiziinde gelen sayilarin topla- B-una.go.i.sre, bu on noktadan rastgele segilen li¢ tanesi-
minin 10 dan kiigiik olma olasiligi kagtir? nin bir licgen olusturmama olasiligi kagtir?
1 1 1 1 1
1 3 7 5 31 Al— B) — C) — D) — E) —
ANy B O35 Do+ B= 20 P Y T ) o




4

SAYMA VE OLASILIK

Sekildeki kutuda 3 turuncu, 3 mavi ve 2 pembe top

vardir. Bu kutudan ayni anda 3 top cekiliyor.

1. GCekilen toplardan ikisinin turuncu, birinin
olma olasihgi kagtir?

B) — C)% D) >

A) 2
56 28 14

pembe

2
E)y =
)7

2. Gekilen toplardan yalnizca birinin mavi olma olasiligi

kactir?
N gl gL B
28 28 56 56

3. Cekilen toplarin hepsinin farkli renkte olma olasiligi

kactir?
A)i B) 3 C) a1 D) n
28 7 7 28

g 3
56

DURDU'WICDAN

A={-2,-1,0,1,2, 3,4}

kiimesinin 3 elemanh alt kimelerinden biri segiliyor.

4. Segilen alt kiimedeki elemanlarin carpiminin gift sayi
olma olasiligi kagtir?

A)L B) a1 C) 19 D) 5 E) 34

35 21 21 7 35

5. Secgilen alt kiimedeki elemanlarin toplaminin pozitif
olmama olasihgi kagtir?

4 1 1
C) — D) — E) —
) )7 )5

A2 B
35 35

35

6. Secilen alt kiimede negatif sayl bulunmama olasilig
kagtir?

1 2 3 4 5
A)— B) = c) = D) — E) >
)7 )7 )7 )7 )7

{ TEST 14 o



Sekildeki dizgln sekizgenin rastgele iki kenari segiliyor.

7. ve 8. sorulan yukarnidaki verilere gore cevapla-
yiniz.

Secilen iki kenarin birbirine paralel olma olasiligi kag-
tir?

1 2 3 3 1
A)— B) — C) — D) — E) —
)7 )7 )14 )7 )2

Secilen iki kenarin birbiriyle komsu olma olasiligi kag-
tir?

7 1 1 2 3
A) — B) — C) — D) = E) —
)8 )2 )4 )7 )8

Sekildeki dikdoértgenler prizmasinin rastgele G¢ ayriti seci-
liyor.

Buna gore, secilen bu ayritlarin ayni késede bulusma
olasiligr kagtir?

5 2 g2 1

A : 55

110

DURDU'ViCDAN

Yukarida gosterilen kiip bicimindeki hilesiz zar diuz
bir zemine atiliyor ve bir yliziin zemine temas ettigi
biliniyor.

10., 11. ve 12. sorulan yukarnidaki verilere gére ce -
vaplayiniz.

10. A ve B kdoselerinin her ikisinin de zemine temas etme
olasiligi kagtir?
1 1 1 1 2
A)— B) — C) — D) — E) —
)6 ) 2 ) 3 ) > ) 3
11. A ve B koselerinden yalnizca birinin zemine temas
etme olasiligi kagtir?
1 1 1 2 5
A)— B) — C) — D) — E) —
)6 ) 3 ) 2 ) 3 ) 6
12. A ve B koéselerinden hig birinin zemine temas etmeme
olasiligi kagtir?
1 1 1 2 5
A)— B) — C) — D) — E) —
)6 ) 2 ) 3 ) 3 ) 5

== 1-B 2-B 3-A 4-E 5-E 6-B 7-A 8-D 9-B 10-A 11-D 12-A




1. 24 kisilik bir siniftaki 6grencilerin dagilimi agsagidaki tablo-

da verilmigtir.

Tableti olanlar | Bilgisayari olanlar
Erkek 8 6
Kiz 2 8

Bu siniftan rastgele segilen bir 6grencinin "kiz veya
tableti olan bir 6grenci" olma olasiligi kagtir?

1 1 1 2 3
A B) 3 )5 D)2 E)

2. 7 evligift arasindan rastgele iki kisi segiliyor.

Buna gore, bu iki kiginin birbiriyle evli olma olasiligi
kactir?

1 1 2 4 1
A 7 B) 13 © 13 D) 7 E) 14

@

&

Sekildeki torbada 5 siyah, 3 kirmizi bilye vardir.

QO

Buna goére, bu torbadan rastgele gekilen 4 bilyeden
ikisinin siyah, ikisinin kirmizi olma olasihig kac¢tir?

DURDU 'ViCDAN

4, g
Sekildeki kupun rastgele iki kdsesi kirmiziya digerleri ise
siyaha boyanacaktir.
Buna gore, kirmiziya boyali késelerin ayni ayrit lize-
rinde bulunma olasiligi kagtir?
1 1 2 3 2
A)— B) — C) — D) — E) —
) 8 ) 2 ) 7 ) 7 ) 5
5.

12 birim kareden olugan yukaridaki tablodan rastgele iki
birim kare segiliyor.

Secilen bu karelerin bir dikdortgen olusturma olasiligi

kactir?
13 17 1 3 5
A) 70 B) 66 ©) 7 D) 8 E) 12

6. {1, 2,3,..,18}
kimesinden rastgele 3 eleman segiliyor.

Secilen bu elemanlarin ardisik li¢ sayi olma olasiligi
kactir?

c) - D)11—7 E)%




)
J
Merve ve Melike’nin de aralarinda bulundugu 10 kisi- 10. Bir bakkalin rafinda bulunan A, B, C ve D igeceklerinin
lik bir gruptan secilecek 4 kisi arasinda, hem Melike kutu olarak sayilar asagidaki sttun grafiginde gdsteril-
hem de Merve’nin bulunma olasiligi kactir? migtir.
2 4 7 2 1
A) = B) — —_— D) = E) — Kut
) %1 V25 975 ) 5 )9 e
21 L o ____
164 —- e
124 ----4--- 88 - -
. > igecek tirl
A ve B, E 6rnek uzayinin iki olayidir. A B C D
P(A) =
3 Buna gore, bu bakkalin rafindan rastgele secilen bir
3 kutu icecegin A icecegi olma olasiligi kagtir?
P(B’) =7
3 3 3 1 7
_ 1 A)— B) — C) — D) — E) —
PA NB)=—% )14 ) 10 ) 7 ) 2 ) 10
olduguna gére, P(A U B) kactir?
1 2 3 5 7
A3 B3 © % D) 42 B2 2
o
=i
> M.
=)
=)
4
-
o
Sekildeki kutuda 4 mavi, 3 sari bilye vardir.
Buna gore, bu kutudan rastgele ¢ekilen 3 bilyeden en
az ikisinin mavi olma olasihgi kagtir?
22 13 2 16 18
A 35 B 35 ©) 5 D) 35 E) 35
12. A ={1,2,3,4,5}
Ali ve Bulent'in d(_a aralar_lnda bglundugu sekildeki 7 arka- B ={2 46,8
das yan yana resim gektirecektir.
. . . . N kumeleri veriliyor.
Buna gore, ¢ekilen resimde Ali ile Biilent arasindaen_ . . . .
az iki kisi bulunma olasiligi kagtir? A x B kartezyen ¢arpim kiimesinden segilen herhangi
bir elemanin (a, a) bigiminde olma olasiligi yiizde kag-
2 A 10 2 5 tir?
A 7 B) 42 ©) 21 D) 35 E) 7
A) 5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25

== 1-E 2-B 3-D 4-D 5-B 6-A 7-D 8-A 9-C 10-B 11-A 12-B




(x + 3y)"

acilimindaki terimlerden biri a.x4y2 olduguna gore, a.n
carpimi kagtir?

A) 450 B) 625 C) 720 D) 810 E) 1200
x="3+1
y =°3-1
olduguna gore,
x5 + 5x4y + 1Ox3y2 + 10x2y3 + 5xy4 + y5
ifadesinin degeri kagtir?
A) 32 B) 64 C) 81 D) 96 E) 108

2 1Y
(<-50)
aciliminda bastan 3. terim asagidakilerden hangisi-

dir?

B) —15x ' C) 21x8

E) 35x°

A)—21x8
D) 28x'°

DURDU'ViCDAN

A le

Es karelerden olugan yukaridaki sekildeki cizgiler, bir se-
hirdeki birbiriyle dik kesisen yollari géstermektedir.

A noktasindan B noktasina en kisa yoldan giden bir
kisinin, yesil ya da siyah yoldan gitme olasiligi kagtir?

A B~ 2 p--

E) 1
20 15 15 10 5

kiimesinden rastgele secilen bir elemanin asal sayi
olma olasiligi kagtir?

1 2 3 4 1
A) ¢ B) = C) - D) E) 5

Bir zar atildiginda Uist ylize en az 3 gelme olasiligi kag-
tir?

1 1 1 2 5
A) 5 B) 3 C) 5 D) £ E) o




Y,

@

iki zar atildiginda iist yiize gelen sayilarin toplaminin
sekildeki gibi 10 olma olasihg kagtir?

1 1 1
A)4 B)5

2 1
C)6

D) 9 E)ﬁ

8. A ve Bolaylari, E 6rnek uzayinda iki olaydir.

P(AUB) =L
P(A) = %
P(B) = %

Bir miuzayedede satilacak olan sekildeki 5 otomobil yan
yana siralanip mizayede baglayacaktir.

Buna goére, basta ve sonda mavi renk otomobiller ol-
mak lizere otomobiller ka¢ farkh sekilde dizilebilir?
(Araglarin yonleri dikkate alinmayacaktir.)

A)6 B) 12 C) 24 D) 60 E) 120

DURDU'ViCDAN

10.

N N\
| GO ©

N N
| G ©

Sekildeki dortev 1, 2, 3 ve 4 seklinde numaralandirilacaktir.

Buna gore, bu evlerin, numaralari soldan saga, yuka-
ridan asagiya artacak bigimde numaralandiriimalari
olasiligi kagtir?

gyt
24

A
) 12

1 1
C) — D) — E
)8 )4 )

1
2

11. 3 kiz ile 4 erkek arasindan rastgele segilen iki kiginin
ikisinin de erkek olma olasihg: kagtir?

1

2 4 4
B < .l
) 3

c) < D) & E) 3

A
) 21

1
2

12. Asagida uzerlerinde 8, 10, 12 ve 14 sayilari yazan dort
kart gosterilmistir.

NeAAAAAANA B A A s -

Bu kartlara bakan Efe, "Kartlardan rastgele ikisini secip
Uzerlerinde yazan sayilari toplayacak olsam, kendi yagimi

bulma olasihgim % olur."

iddias inda bulunuyor.

Bu iddia dogru olduguna goére, Efe'nin yasi kactir?

A) 16 B) 18 C) 20 D) 22 E) 24

== 1-D 2-D 3-C 4-D 5-B 6-D 7-E 8-E 9-B 10-B 11-C 12-D




3.

(az—i)6
a

acilmindaki sabit terim kagtir?

A) 60 B) 120 C) 144 D) 180 E) 240

x -2y
ifadesinin agilimindaki terimlerden biri axsy4 oldugu-
na gore, a kagtir?

A) 280 B) 360 C) 480 D) 540 E) 560
x +2°.6=1)°

¢arpiminda x6 I terimin katsayisi kagtir?

A) =20 B) —-10 C)o D) 10 E) 30

DURDU'ViCDAN

V12 \25 27

Uzerinde sayilar yazili olan yukaridaki yedi karttan rast-
gele U¢ tanesi segiliyor ve kartlar Uzerinde yazan sayilar
carpihyor.

Buna goére, elde edilecek ¢carpimin rasyonel sayl olma
olasiligi kagtir?

A)

2
B) c) =

3
D) =
) 7

gt g 2
7 5 5

Sekildeki ABC lggeninde,
IAKI = IKDI = IDCI
IBLI =ILEI = IECI

olmak Uzere, Uggen lzerinden rastgele bir nokta segiliyor.
Secilen bu nokta ile ilgili,

|. Sari bdlgede olma olasiligi %t[]r.

Il. Mavi bdlgede olma olasiligi %t[]r.

Ill. Pembe bélgede olma olasilidi, sari bélgede olma ola-
siliginin 5 katina esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II
D) llvelll E)1, Il ve Il

C)lvell




A, B ve C kosucularinin katildigi Gg¢ kisilik bir yarisi,

e A nin kazanma olasihgi, B nin kazanma olasihginin 2
kati,

e B nin kazanma olasiligi, C nin kazanma olasiliginin 3
katidir.

Buna gore, bu yarisi C nin kazanma olasiligi kagtir?

C)% D)% E)-L

1
A) 5 B) 10

1
6

A={2 34,56}
B ={3,4,5,6,7}
kiimelerinden birer rakam segiliyor. A dan alinan rakam

onlar basamagina, B den alinan rakam ise birler basama-
gina yazilarak iki basamakli bir dogal sayi elde ediliyor.

Buna gore, elde edilen bu sayinin 44 ten biiyiik olma
olasihgi kagtir?
13

12
A) 5 B)

14
5 92 P) ®)

Pelin ve Selin'in de aralarinda bulundugu 7 arkadas bir
mezuniyet téreninde yan yana resim c¢ektirecektir. Pelin ile
Selin birbirine kistur.

Buna gore, bu 7 arkadasin ¢ektirdigi resimde Pelin ile
Selin arasinda 2 kisi bulunma olasiligi kagtir?

1
- D) -+
C)7 )

2
E) £
21 )7

DURDUVICDAN:

== 1-E 2-E 3-E 4B 5D 6-E 7-B 8D 9-E 10-A

CCOCICICIC)

CIC I I

Can ve Deniz 1'den 10'a kadar numaralandiriimis sekilde-

ki kartlarla syle bir oyun oynuyor.

« Kartlar ters gevrilip karistirihyor.

« Sonra oyuncular sirasiyla birer birer kart ¢ekiyor.

» Her biri beser kart gektiginde herkes elindeki kartlari
acarak 6nline koyuyor.

Kimin kartlarinda yazan sayilarin toplami daha buylk ise

oyunu o kazaniyor.

Can'in cektigi bes kartin doérda acik, biri kapali olarak aga-
gida gosterilmistir.

CIC I

Buna gore, oyunu Deniz'in kazanma olasiligi kagtir?

1 1 1 2 5
A) — B) — C) — D) — E) —
)6 )3 )2 )3 )6

Dort hiicreli sekildeki tablonun hiicreleri ortak kenara
sahip hiicrelerin rengi farkli olmak lizere, 4 ¢esit boya
ile kag farkl sekilde boyanabilir?

A) 84 B) 72 C) 60 D) 48 E) 36




3.

A dan B ye 3 farkli yol, B den C ye 4 farkli yol ve A dan C
ye 2 farkh yol ile gidilebilmektedir.

A dan C ye gidip tekrar A ya geri dénecek olan bir kisi
yol se¢imini kag farkl bicimde yapabilir?

A) 28 B) 144 C) 172 D) 19 E) 208

A={2,3,4,56,7,8}

kiimesinin elemanlariyla, rakamlari farkli, 400 den bii-
yiik ve 700 den kiiciik kag farkli dogal sayi yazilabilir?

A) 180 B) 120 C) 90 D) 60 E) 59

404455

sayisindaki rakamlarin yerleri degistirilerek 6 basa-
makh kag farkh sayi yazilabilir?

A) 30 B)40 C)50 D) 60 E)90

DURDU'ViCDAN

A

Birim karelerden olusan yukaridaki sekildeki cizgiler bir
kentin birbirini dik olarak kesen sokaklarini géstermektedir.

A dan hareket eden bir kisi [CD] yolunu kullanmak ulize-
re en kisa yoldan B noktasina kag farkl bigcimde gide-
bilir?
A) 20 D) 50 E) 60

B) 30 C) 40

Herhangi iki erkek veya herhangi iki kiz yan yana gelme-
mek Uzere, 3 erkek ile 4 kiz iki sira halinde bulunan asagi-
daki bos koltuklara oturacaklardir.

\ \ \

Buna gére, bu 7 kisi koltuklara ka¢ farkli sekilde otu-
rabilir?
A) 14 B) 288 C) 432

D) 576 E) 620

A ve B gibi iki kimeden A nin 1, B nin 2 elemani
AN B kiimesinin elemani degildir.

A N B nin 3 elemanl alt kiimelerinin sayisi 20 oldugu-
na gbre, A U B nin eleman sayisi kagtir?
A)7 B)8 C)9

D) 10 E) 11

{ KARMA 1}
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7. (mx —2y)6
aciliminin katsayilar toplami 64 olduguna gére, m nin
alabilecegi degerler toplami kagtir?
A) -4

B) -2 C) 0

D) 2

E) 4

Yalnizca ikisi ayni boyda olan sekildeki 5 6grenci bir sira-
da yan yana diziliyor.

Buna gore, olusan diziliste 6grencilerin boy sirasinda
olma olasihgi kagtir?

5l o 1

A 3 60

120

9. Bir grupta 3 kiz ve 2 erkek 6grenci vardir.

Buna gore, bu gruptan segilecek 2 kisinin en ¢ok biri-
nin kiz olma olasiligi kacgtir?

1 2 1 3
A) — B) — C)=< D) — E) =
o )10 ) ) )5

DURDUVICDAN-

10. Sekildeki balonlara atig ya-
pacak olan bir cocuk her bir
askida en alttaki balonu
patlatmadan Usttekileri pat-
latmayacaktir.

'VVY

Buna gére, ¢ocuk bu ba-
lonlan kag¢ farkh sekilde
patlatabilir?

A) 3 B) 5 C) 10 D) 20 E) 120

1.

w\cj

)
|

ipiyd

Deniz

ﬂ

Ali Buse Filiz

Yukaridaki alti arkadas yan yana dizilerek resim gektire-
cektir.

Buna gore, bu resimde Can ile Deniz arasinda en az
bir kisi bulunma olasiligi kagtir?

A) B) c) D) % E) %

A
2

A
6

12.

Sekildeki kutuda bulunan 8 ampulden Ggi bozuktur.

Bu kutudan ayni anda rastgele alinan lic ampulden
en ¢ok birinin bozuk olma olasihgi kagtir?

1 2 3 4 5
A)— B) = c) = D) — E) >
)7 )7 )7 )7 )7

== 1-D 2-C 3-C 4-E 5-B 6-C 7-E 8-C 9-B 10-C 11-D 12-E




Yukarida sekilde kag tane “ELISA" vardir?

A) 64

o
RRAR

Renkleri farkl sekildeki 3 pantolon ve renkleri farkl 5
gomlek, tiirdes elbiseler bir arada ve yan yana olmak
lizere, 6zdes askilarla bir gardroba kag farkli bigcimde
asilabilir?

B) 32 C) 16 D) 15 E) 8

A) 8! B) 5..3! C) 61.3!

D) 50.31.2! E) 2!

571632 siyisinin rakamlarinin yerleri degistirilerek
olusturulabilecek tiim 6 basamakh ayilarin ka¢ tane-
sinde, 1 rakami hem 2 nin hem de 3 iin saginda yer
alir?
A) 60 B) 90 C) 120

D) 150 E) 240

DURDU ViCDAN

5.

é

Yukaridaki bes ev sari, mavi, gri, yesil ve pembe renkleriy-
le boyanacaktir.

Bu boyama isleminde sekildeki gibi evlerin hepsinin
farkh renge boyanma olasiligi kagtir?

A)i B) a1 C) 4 D) 3 E) 4
25 25 625 5 5
02 \‘ 22 %1 J 7T -2y

i . |
B VAl WSS NS TN
2 j o 20
L

Yukaridaki sekiz karttan rastgele dért tanesi segiliyor.

Buna gore, segilen kartlarda yazan sayilarin ¢garpimin
pozitif olma olasilig kagtir?

1 2 3 5 7
A)— B) — C) — D) — E) —
)2 )3 )5 )6 )8

6. Bir torbada 6 kirmizi ve 3 mavi bilye vardir.

Bu torbadan ayni anda rastgele 3 bilye gekildiginde
bu bilyeler arasinda her bir renkteren fazla 2 bilye
olma olasiligi kagtir?

2 3 5 7 9
A< B) =~ c) > D) — E) ~
)3 )4 )6 )8 )g
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7. Ozdes 4 mavi, 3 yesil ve 2 sari boncuk dért teli olan asag!- 10. ® L @ ®
daki gibi bir abakustn tellerine ayni renkteki tim boncuk-
lar ayni tele gelmek ve bir telde yalnizca tek renk boncuk
olmak izere dizilecektir. L 4 ¢ ® ®
j ® 2 @ 9
L D D o
Es karelerden olusan yukaridaki sekilde karelerin kése
noktalari isaretlenmistir.

Buna gore, isaretli bu noktalardan dérdii birlestirildi-
= ginde bir kare olugma olasihg kactir?

1 1 1 1 1
Buna goére, boncuklar kag farkli bigcimde tellere dizile- A) 182 B) 91 C) 84 D) 70 E) 16
bilir?
A) 4 B) 6 C) 12 D) 24 E) 36 11. Rakamlardan olusan bir kimede cift rakam sayisi tek ra-
kam sayisinin 2 kati ise bu kimeye "giizel kime" diyelim.
Ornegin,
{0, 1,2
E kiimesi bir glizel kimedir.
g Buna gore,
é {0, 1,2,3,..,9
2 kiimesinin alt kiimelerinden kagi giizel kiimedir?

8. 2017 sayisindaki rakamlarin yerleri degistirilerek elde A) 20 B) 40 C) 50 D) 80 E) 100
edilen tim doért basamakli dodal sayilar blylkten kiglige
siralaniyor.

Buna gobre, 2071 sayisi biiyiikten kiigiige kaginci sira- 12. Asagida bir kiip verilmistir.
da yer alir?
A) 6 B) 7 C) 8 D) 10 E) 11
Sekildeki kipun késelerinden rastgele ¢ tanesi segilerek
Gcgenler olusturuluyor. Sonra bu tggenlerden rastgele biri
3 segiliyor.

9. 2y o cilon b tocteni i Kealerinin Ko
acilmindaki terimlerden biri A.x4.y9 olduguna gore, au:la ?j:;e,i::glti:u:n:l:rﬁ:nclrasl:llnl| ::etﬁ:mn upun
A + n toplami kagtir? yni yuzey = 9 kaghir:

1 4 3 1 2
A) 15 B) 18 C) 21 D) 27 E) 35 AN~ B) — ©) = D) - ) <

== 1-C 2-D 3-C 4-C 5-A 6-B 7-D 8-E 9-A 10-B 11-E 12-B




K kumesi (1, 2, 3, 4, 5, 6} kiimesinin bir alt kimesi olmak
Uzere,

KnN{1,2,3}
kimesinin eleman sayisi 2 dir.

Buna gore, bu kosulu saglayan kag¢ farkh K kiimesi
yazilabilir?

A) 8 B) 12 C) 16 D) 20 E) 24

Balci Ailesi bir tane 3 kisilik, bir tane 2 kisilik, iki tane de
tek kisilik koltuktan olusan sekildeki koltuk takimini satin
almistir. Koltuklarin satin alindigi dikkan sahibi ile Balci
Ailesi arasinda su konusma gegiyor.

Balci Ailesi: Koltuklar i¢in farkli renk ve kumas secgene-
giniz var mi?

Diikkan Sahibi: Evet, kirmizi, lacivert, krem ve sari olmak
Uzere dort renk ile A tipi ve B tipi olarak
iki kumas secenegimiz var.

Buna gore, Balci Ailesi

e TUm Kkoltuklar ayni tip kumastan olma

« 3 Kkisilik ve 2 kisilik koltuklari birbiriyle ayni renkte olma

» Tek kisilik koltuklar kendi aralarinda birbiriyle ayni fa-
kat diger koltuklardan farkli renkte olma

kosullariyla koltuk takiminin renk ve kumas tipini kag
farkl bigcimde secebilir?
A) 6 B) 12 C) 16

D) 24 E) 48

A={1,23,4,5,6)}

kiimesinin elemanlariyla yalnizca iki basamaginda
ayni rakam olan ili¢ basamakl kag farkli sayi yazilabi-
lir?

A) 48 B) 90 C) 96 D) 120 E) 216

DURDU'ViCDAN
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Yukaridaki sekilde verilen ¢izgiler bir sehrin birbirini dik
kesen yollarini (sokaklarini) géstermektedir. A noktasinda
bulunan Ahmet, B noktasinda bulunan arkadasi Burhan'in
yanina gidecekiir.

Buna gére, Ahmet A'dan B'ye en kisa yoldan kag farkh
bicimde gidebilir?

A) 12 B) 16 C) 30 D) 34 E) 46

Soldan saga ya da sagdan sola okunusu ayni olan sayila-
ra palindrom sayi denir.
Ornegin,
919, 2112, 50205
sayilari birer palindrom sayidir.

Buna gore, {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6} kiimesinin elemanlariyla
yan yana iki basamagi ayni olmayacak bigcimde 5 ba-
samakli ka¢ palindrom sayi yazilabilir?

A) 120 B) 180 C) 210 D) 216 E) 252

6 kisinin katildigi bir yarngmada Mert’in birinci olma-
digi bilindigine gore, bu yarisma kag¢ farkh bigimde
sonuglanabilir?

A)720 B) 600 C) 240 D) 120 E) 30

{ KARMA 3 }————
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7. “MINIMUM”
s6zcuginin harflerinin yerleri degistirilerek elde edilen
anlamh ya da anlamsiz tim sézcikler ayri ayri birer ka-
gida yazihyor ve bu kagitlar bos bir torbaya atiliyor. Daha
sonra torbadan bir kagdit ¢ekiliyor.

Buna goére, torbadan ¢ekilen kagitta yazan sézciigiin
“MINIMUM” olma olasiligi kagtir?

B)i C)L D)L

By
35 105 210

AL
7 420

8. {0,1,2,3,4,5)

kimesinden rastgele secilen Ug rakam yanyana dizilerek
u¢ basamakli bir sayi elde ediliyor.

Buna gére, elde edilen bu sayinin ardigik rakamlardan
olusma olasihgi kagtir?
11

B) &

50 D) o5 E)

3 1
A) = s
)5 5

9. Dilek; hafta igi iki giin ve hafta sonu bir giin olmak (izere;
haftada Gi¢ glin bir spor salonunda antrenman yapmakta-
dir. Haftanin her glini agik olan bu spor salonunda Dilek,
antrenman yapacagdi gunleri rastgele belirlemektedir.

Buna gore; Dilek'in herhangi bir haftada pazartesi,
persembe ve pazar giinlerinde antrenman yapma ola-
siligi kactir?

K-

©) 20 D) 16 10

DURDU'ViCDAN

10.

ABC (cgeni bicimindeki sekildeki pistin A, B ve C kdsele-
rinde hizlari ayni birer otomobil bulunmaktadir. Bu otomo-
biller pist Uizerinde rastgele harekete geciyorlar.

Buna gore, otomobillerin hi¢ karsilasmadan hareket
etme olasihig! kagtir?

1 1 1 1 2
A)— B) — C) — D) — E) =
)5 ) % )72 )5 ) 3

1.

Sekildeki 6zdes dort ok, bir kare olusturacak bicimde asa-
gidaki gibi dizilecektir.

Ornek 1 Ornek 2

Buna gore, olusan karede herhangi iki okun uglarinin
ayni noktaya gelmeme olasiligi kagtir?

1 1 1 3
A)— B) ry C) " D) > E) n

12. 6 farkli gikolata, yaslari farkl 3 kardes arasinda paylastiri-
lacaktir.

Bu kardeslerden en biyugii 1, diger ikisi ise en az
ikiser ¢ikolata alacak bi¢cimde bu paylasim kag farkh
bicimde yapilabilir?

A) 30 B) 60 C) 120 D) 150 E) 180

== 1-E 2-D 3-B 4-D 5-D 6-B 7-E 8-B 9-A 10-C 11-B 12-C



2,

Sekildeki vazoda 3 kirmizi, 3 sari ve 4 pembe karanfil var-
dir.

Buna goére, bu vazodan en az ikisi ayni renkten olmak
tizere 3 karanfil kag farkli bicimde secilebilir?
A) 60 B) 72 C) 84

D) 96 E) 120

4 kiz ve 3 erkek bir sirada rastgele dizilmislerdir.

Buna gore, bu diziliste herhangi iki erkegin yan yana
olmama olasihigi kagtir?

3 2
B) >~ C) =
) )3

A)i
7 7

3 5
D) = E) 2
)4 )7

Yalnizca A, B ve C kosucularinin katildigi bir yarista,

yarigi

* B nin kazanma olasiligi A nin kazanma olasihgi-
nin 4 kati,

* C nin kazanma olasili§i, A nin kazanma olasilgi-
1.
nin — i
5

olduguna gore, yarisi B nin kazanma olasihgi kagtir?

N0 g g2

D) =
13 13 7 3

g 1
26

DURDU'ViCDAN

A) 4 B) 6

A) 60

- - w

Sekildeki g¢ekmeceli dolabin ¢ekmecelerine ait 4 farkli

anahtar rastgele denenerek gekmeceler acilacaktir.

Her anahtar farkl bir gekmeceye ait olduguna gére, en
az ka¢ deneme yapilirsa her gekmecenin dogru anah-
tari bulunur?

Sekildeki c¢ember Uzerinde 5 nokta, dogru Uzerinde ise

4 nokta vardir. Cember ve dogru Uzerindeki 9 noktadan
rastgele 3 tanesi segiliyor.

Buna goére, secilen li¢ noktanin bir licgen olusturma
olasiligi kagtir?

1 B)i

il oy T
21 7

7 14 21

A ={2,-1,0,1,23,4}

kiimesinin doértlii permiitasyonlarinin kaginda hem 1
hem de 2 bulunur?

B) 84 C) 110 D) 180 E) 240




—————{ KARMA 4 }

7. Bir okulda A, B, C, D, E ve F derslerinden A, B ve C ders- 10.
leri ayni saatte digerleri ise farkli saatlerde verilmektedir.

Buna gore, bu 6 dersten herhangi ikisini segmek iste-
yen bir 6grencinin kag farkli se¢enegi vardir?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 12 E) 15

Es karelerden olusan sekildeki dikddrtgen tzerinden rast-
gele bir dikdértgen segiliyor.

Secilen dikdortgenin alaninin tarali bélgenin alanina
esit olma olasiligi kagtir?

A)i B) 1 C) 2 D) M E)ﬁ
10 5 15 75 150
8.
=
<
=)
L
>
=
2
2 11. 2071 sayisinin rakamlarinin yerleri degistirilerek sayilar
Sekildeki 3 farkli oyuncak, 5 gocuga her gocuga en | elde ediliyor.
¢ok bir oyuncak vermek kosuluyla kag farkl bigimde Buna gore, elde edilen sayinin 4 basamakli olma ola-
dagitilabilir? sihigi kagtir?
A) 6 B) 15 C) 20 D) 60 E) 125 AL Bl ¢l D) 2 £ >
4 3 2 3 4
9. A kimesinin 5 elemanl alt kiimelerinin sayisi, 3 elemanli 12. A = {1, 2, 3, 4, 5} kiimesinin elemanlari kullanilarak
alt kimelerinin sayisina esittir. rakamlari farkli 5 basamakli dogal sayilar yaziliyor.
Buna gére, A kiimesinin en gok 2 elemanl kag alt kii- Buna gore, bu sayilarin en ¢ok kag tanesinde 2 rakami
mesi vardir? 3 iin solunda 1 in saginda bulunur?
A) 29 B) 33 C) 35 D) 36 E) 37 A) 10 B) 15 C) 20 D) 40 E) 60

== 1-C 2-A 3-A 4-B 5-E 6-E 7-D 8-D 9-E 10-D 11-E 12-C
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